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Discurso para o setor privado – 3min 

REUNIÃO MINISTERIAL DO USBEF 

 

PREZADAS SENHORAS E SENHORES, 

BEM-VINDOS! 

 

PRIMEIRAMENTE, GOSTARIA DE AGRADECER A ILUSTRE PRESENÇA DOS 

SENHORES E DAS SENHORAS REPRESENTANTES DO SETOR PRIVADO. OBSERVO 

QUE, NESTE SALÃO, TEMOS UMA PARCELA SIGNIFICATIVA DA GERAÇÃO DE 

RIQUEZA DESTE PAÍS.  
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CONGRATULO A DELEGAÇÃO DOS ESTADOS UNIDOS, NA PESSOA DO 

SECRETÁRIO DE ENERGIA DAN BROUILLETTE, QUE ME HONRA COM SUA VISITA 

AO BRASIL. ESTOU CERTO DE QUE ESTE NOSSO ENCONTRO, NO ÂMBITO DO 

FÓRUM DE ENERGIA BRASIL-ESTADOS UNIDOS, É O PRIMEIRO DE MUITOS QUE 

SE SUCEDERÃO.  

 

O FÓRUM DE ENERGIA BRASIL-ESTADOS UNIDOS É UM ESPAÇO 

DEMOCRÁTICO DE DIÁLOGO E DE APERFEIÇOAMENTO DO AMBIENTE DE 

NEGÓCIOS.  DESDE O SEU LANÇAMENTO, POR OCASIÃO DA VISITA DO 

PRESIDENTE BOLSONARO A WASHINGTON, EM MARÇO DE 2019, CENTRAMOS 

NOSSOS ESFORÇOS EM TRÊS ÁREAS TEMÁTICAS: PETRÓLEO E GÁS; ENERGIA 

NUCLEAR E ELETRICIDADE COM FOCO EM EFICIÊNCIA ENERGÉTICA.  
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COM AS CONTRIBUIÇÕES DE DIVERSAS ENTIDADES GOVERNAMENTAIS E O 

SETOR PRIVADO CONSOLIDAMOS HOJE PELA MANHÃ, O PLANO DE AÇÃO 2020.  

NA ÁREA DE PETRÓLEO E GÁS, O PLANO DE AÇÃO CONTEMPLA A COOPERAÇÃO 

PARA O APERFEIÇOAMENTO REGULATÓRIO DA ABERTURA DO NOVO MERCADO 

DE GÁS NATURAL E PARA VIABILIZAR A EXPLORAÇÃO DE RECURSOS NÃO 

CONVENCIONAIS NO BRASIL. COMO TODOS SABEM, OS ESTADOS UNIDOS 

REVOLUCIONARAM O SEU SETOR ENERGÉTICO COM O SHALE GAS E POSSUEM 

UM MERCADO DE GÁS LIQUIDO E COMPETITIVO. A EXPERIÊNCIA AMERICANA 

SERÁ DE GRANDE VALIA.  
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OUTRO TEMA RELEVANTE NA AGENDA COM OS ESTADOS UNIDOS ESTÁ NA 

ADOÇÃO DE BOAS PRÁTICAS REGULATÓRIAS AMBIENTAIS, COM PARTICIPAÇÃO 

ATIVA DO IBAMA. O OBJETIVO É COMPREENDER AS PREOCUPAÇÕES DOS 

INVESTIDORES PARA TRAZER MAIS PREVISIBILIDADE E DESBUROCRATIZAÇÃO, 

SEMPRE CUIDANDO PARA QUE NOSSO MEIO AMBIENTE SEJA PRESERVADO E 

PARA QUE TENHAMOS DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL. 

 

EM TERMOS DE MELHORIA REGULATÓRIAS, CONTAREMOS TAMBÉM COM O 

KNOWHOW AMERICANO PARA DESENHAR A REGULAÇÃO DO 

DESCOMISSIONAMENTO DAS INFRAESTRUTURAS OFFSHORE E NA DIVULGAÇÃO 

E ATRAÇÃO DE INVESTIMENTOS, ESPECIALMENTE NO QUE TOCA À OFERTA 

PERMANENTE E AO PLANO DE DESINVESTIMENTOS DA PETROBRAS. 
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COMEÇAMOS 2020 COM BOAS NOTÍCIAS. BATEMOS O RECORDE DE 

PRODUÇÃO DE PETRÓLEO, COM 3 MILHÕES DE BARRIS/DIA. A PREVISÃO DE QUE 

O BRASIL SERÁ UM DOS 5 MAIORES PRODUTORES DE PETRÓLEO DO MUNDO 

CAMINHA A PASSOS LARGOS PARA SE TORNAR REALIDADE. ESTIMA-SE QUE 

SERÃO NECESSÁRIAS MAIS DE 60 NOVAS PLATAFORMAS (FPSO) PARA 

SUSTENTAR A PRODUÇÃO DOS NOVOS CAMPOS DE EXPLORAÇÃO. A EPE PREVÊ A 

REALIZAÇÃO DE INVESTIMENTOS DE USD 42,8 BILHÕES EM INFRAESTRUTURAS 

DE GÁS NATURAL ATÉ 2029. 
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TENHO A CONVICÇÃO DE QUE MEDIDAS DO USBEF MELHORARÃO AINDA 

MAIS O AMBIENTE DE NEGÓCIOS E QUE SURGIRÃO GRANDES OPORTUNIDADES 

DE INVESTIMENTOS, ALÉM DAQUELAS EXISTENTES HOJE E QUE OS SENHORES 

CONHECEM BEM. 

 

NA ÁREA DE GERAÇÃO E TRANSMISSÃO DE ENERGIA ELÉTRICA, SERÃO 

NECESSÁRIOS USD 110 BILHÕES DE DÓLARES EM INVESTIMENTOS ATÉ 2027 

PARA FAZER FRENTE AO CRESCIMENTO ECONÔMICO ESTIMADO NOS PRÓXIMOS 

ANOS. CONVIDAMOS O SETOR EMPRESARIAL AMERICANO A AUMENTAR SUA 

PARTICIPAÇÃO NESSE MERCADO, PARTICIPANDO DE NOSSOS LEILÕES ANUAIS.  
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NO PLANO DE AÇÃO DO USBEF, ESTÃO SENDO TRATADAS DIVERSAS 

QUESTÕES PARA MELHORIA DA EFICIÊNCIA ENERGÉTICA, COMO GERAÇÃO 

DISTRIBUÍDA, VEÍCULOS ELÉTRICOS, GERENCIAMENTO DE DEMANDAS E 

MECANISMOS DE FINANCIAMENTO, DENTRE OUTROS. NA INDÚSTRIA, TEMOS 

INTERESSE EM CONHECER AS FERRAMENTAS E ESTRATÉGIAS DE AUDITORIA 

ENERGÉTICA E AS AÇÕES AMERICANAS DE EFICIENTIZAÇÃO ENERGÉTICA PARA 

DIMINUIR OS CUSTOS DE PRODUÇÃO, DE MODO A TRAZER MELHORAMENTOS 

PARA O SISTEMA BRASILEIRO. 

 

É IMPORTANTE DESTACAR, SENHORAS E SENHORES, ESTE GOVERNO TEM 

FEITO DO SETOR NUCLEAR UMA DE SUAS PRIORIDADES. O BRASIL TEM 

VANTAGENS ÚNICAS NESTA ÁREA.  
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NESSE SENTIDO, HOJE FOI CELEBRADA UMA CARTA DE INTENÇÕES ENTRE A 

ELETRONUCLEAR E A WESTINGHOUSE PARA A REVOVAÇÃO DA LICENÇA 

OPERACIONAL DE ANGRA-1, ESTENDENDO SEU PRAZO DE VIDA ÚTIL PARA ATÉ 

60 ANOS.ALÉM DISSO, A DECISÃO SOBRE O MODELO DE NEGÓCIO DE ANGRA 3 

DEVE OCORRER NESTE SEGUNDO SEMESTRE DE 2020. TRABALHAMOS PARA 

MINIMIZAR OS RISCOS ASSOCIADOS PARA O INVESTIDOR E PARA ENCONTRAR 

UM PARCEIRO COM EXPERTISE PARA O PROJETO.  

 

NOSSO PLANO NACIONAL DE ENERGIA 2050 SERÁ PUBLICADO EM MARÇO DE 

2020. ELE PREVÊ QUE DOBRAREMOS A CAPACIDADE DE GERAÇÃO NUCLEAR NOS 

PRÓXIMOS 30 ANOS, GERANDO ATÉ 10 GW. ISTO REQUERERÁ INVESTIMENTOS 

DA ORDEM DE USD 30 A 40 BILHÕES DE DÓLARES.  
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QUEREMOS PERMITIR PARCERIAS COM EMPRESAS PRIVADAS, FORTALECER 

AS CADEIAS DE PRODUÇÃO E DAR ESCALA À PRODUÇÃO NUCLEAR NO BRASIL.  

 

TAMBÉM DAMOS AS BOAS-VINDAS A PARCERIAS COM EMPRESAS NORTE-

AMERICANAS DE MINERAÇÃO, DE GERAÇÃO DE ENERGIA NUCLEAR, PARA A 

FORMAÇÃO DE UM COMPLEXO QUE DETENHA EXPERTISE NA PRODUÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS. 

 

ESTAMOS VENDO COMO OPERACIONALIZAR MUDANÇAS NA LEGISLAÇÃO 

PARA FLEXIBILIZAR O MONOPÓLIO DA UNIÁO SOBRE PESQUISA E LAVRA DE 

MINÉRIOS NUCLEARES NO BRASIL. 
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PORTANTO, SENHORAS E SENHORES, 

O CRESCIMENTO ECONÔMICO DO BRASIL ESTÁ ACELERANDO E TEREMOS 

QUE ATENDER AO AUMENTO DA DEMANDA DE ENERGIA EM CERCA DE 4% AO 

ANO, NOS PRÓXIMOS DEZ ANOS. DE CERTA FORMA, ESTAMOS RECEBENDO 

SINAIS DE QUE VAMOS NO CAMINHO CERTO. O BRASIL É PERCEBIDO COMO UM 

PAÍS QUE RESPEITA CONTRATOS, PROPORCIONA SEGURANÇA REGULATÓRIA E 

TRATA INVESTIDORES ESTRANGEIROS COMO NACIONAIS.  

 

PARA A CONSTRUÇÃO DE AMBIENTE BALIZADO PELA GOVERNANÇA, PELA 

SEGURANÇA JURÍDICA E REGULATÓRIA, E PELA PREVISIBILIDADE, CONTAMOS 

COM A PARCERIA DA INDÚSTRIA, AGÊNCIAS REGULADORAS, EMPRESAS 

VINCULADAS E ÓRGÃOS DO GOVERNO.   
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PARA ISSO ESTIVEMOS TODOS AQUI REUNIDOS. NESTA MANHÃ, TROCAMOS 

EXPERIÊNCIAS, DISCUTIMOS MODELOS DE NEGÓCIO E DEBATEMOS SOBRE OS 

DESAFIOS E OS PRÓXIMOS PASSOS DE NOSSA COOPERAÇÃO.  O OBJETIVO 

SEMPRE FOI TRAZER ALGO CONCRETO, QUE BENEFICIE A AMBOS OS PAÍSES, E 

NÃO APENAS MAIS PAPEL.  

 

PARA ATINGIRMOS NOSSOS OBJETIVOS, CONTAMOS COM A COOPERAÇÃO 

DO GOVERNO AMERICANO E CONVIDAMOS AS EMPRESAS AQUI PRESENTES A SE 

ENGAJAREM NESSA EMPREITADA, A REALIZAREM TODO O SEU POTENCIAL E A 

SEREM A FORÇA PROPULSORA DA PROSPERIDADE SUSTENTÁVEL QUE TANTO 

BUSCAMOS. 
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O FÓRUM DE ENERGIA BRASIL-ESTADOS UNIDOS ESTÁ ABERTO A TODOS 

QUE QUEIRAM CONTRIBUIR PARA O DIÁLOGO E O FOTALECIMENTO DAS 

RELAÇÕES ECONÔMICAS E COMERCIAIS DE AMBOS OS PAÍSES. 

 

OBRIGADO! 

 


